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OŚWIADCZENIE 

PROJEKTANTA LUB OSOBY SPRAWDZAJĄCEJ PROJEKT TECHNICZNY 

 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 Prawo budowlane oświadczam, że projekt 

techniczny: 

Projekt  

„BUDOWA PRZYŁĄCZA KABLOWEGO NA POTRZEBY  
OGÓLNODOSTĘPNEJ STACJI ŁADOWANIA SAMOCHODÓW 

ELEKTRYCZNYCH W RAKONIEWICACH, PLAC POWSTAŃCÓW WIELKOPOLSKICH 
DZ. NR 175/12, 482” 

(podać nazwę projektu budowlanego i nazwę inwestycji) 

 

sporządzony w dniu 10.04.2024 

 Inwestor: Gmina Rakoniewice, Osiedle Parkowe 1, 62-067 Rakoniewice 
 został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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(pieczęć i podpis) 
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1 OPIS OGÓLNY 

1.1 INWESTOR 
GMINA RAKONIEWICE 
OSIEDLE PARKOWE 1 
62-067 RAKONIEWICE 

1.2 TEMAT 
BUDOWA PRZYŁĄCZA KABLOWEGO NA POTRZEBY OGÓLNODOSTĘPNEJ STACJI ŁADOWANIA 
SAMOCHODÓW ELEKTRYCZNYCH W RAKONIEWICACH, PLAC POWSTAŃCÓW 
WIELKOPOLSKICH DZ. NR 175/12, 482. 

1.3 TYTUŁ 
Budowa linii kablowej dla zasilenia ogólnodostępnej stacji ładowania samochodów elektrycznych dwu 
stanowiskowa o mocy łącznej 80kW wyposażonej w złącza CCS2  

1.4 ADRES INWESTYCJI 
 
Nazwa jednostki ewidencyjnej: Rakoniewice 300504_4 
Obręb ewidencyjny: Rakoniewice 0001 
Ulica: Plac Powstańców Wielkopolskich  
Numery działek ewidencyjnych: 175/12, 482 

1.5 PRZEDMIOT OPRACOWANIA 
 
     Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny branży instalacji elektrycznych, budowy przyłącza 
kablowego na potrzeby stacji ładowania pojazdów elektrycznych na terenie parkingu zewnętrznego 
zlokalizowanego na Placu Powstańców Wielkopolskich dz. nr 175/12 w miejscowości Rakoniewice 
Zakres opracowania obejmuje budowę: 
- linii kablowej YAKXS 4x185mm2 o długości trasy linii kablowej 117m, długości linii kablowej 125m 
 
     Stacje ładowania będą zlokalizowane na ogólnodostępnym parkingu zewnętrznym zlokalizowanym 
przy rynku w centralnej części miasta i będą użytkowane przez mieszkańców oraz podróżnych co czyni 
je ogólnodostępnymi stacjami ładowania.  
     Miejsca postojowe zostaną odpowiednio oznakowane, wyposażone w metalowe słupki 
zabezpieczające stację ładowania. 
 
Podstawę opracowania stanowiły:  

 umowa z Inwestorem, 
 warunki techniczne przyłączenia do sieci, 
 wizja lokalna w terenie, 
 uzgodnienia branżowe, 
 obowiązujące normy i przepisy. 

 

1.6 ZAKRES OPRACOWANIA 
 
Zakres opracowania obejmuje wykonanie: 

 linii kablowej YAKXS 4x185mm2 o długości trasy linii kablowej 117m, długości linii kablowej 125m 
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2 OPIS TECHNICZNY 

2.1 STAN ISTNIEJĄCY 
 
W obrębie działki 475/3 projektowane jest złącza kablowo-pomiarowe ZK1-1Pp ( zakres ENEA Operator 
Sp. z o.o.) Zasilanie należy wyprowadzić z w/w złącza kablowego nN 0,4kV. Złącze pracuje w systemie 
sieci TN-C 230/400V 50Hz. Linia kablowa ułożona zgodnie z trasą przedstawioną na rysunku E/1.  
 

2.2 STAN PROJEKTOWANY 
 
Projektuje się reklamową stację ładowania o mocy całkowitej ładowania 80 kW, 2x80 [kW] 
przeznaczonych do ładowania pojazdów z napędem elektrycznym. Stacja wolnostojąca przystosowana 
do ładowania zewnętrznego równoczesnego; prądem stałym ze złącza CCS-2 do 80 kW na każdym 
stanowisku. Dynamiczny podział mocy w sytuacji jednoczesnego ładowania dwóch pojazdów 
jednocześnie.  

2.3 KABLOWA LINIA ZASILAJĄCA 
 
Z projektowanego złącza z układem pomiarowym półpośrednim typu ZK1-1Pp ( zakres ENEA Operator 
Sp. z o.o.) należy ułożyć linię kablową typu YAKXS 4x185mm2 do dwustanowiskowej stacji ładowania 
pojazdów. Przed przystąpieniem do prac należy zapoznać się z decyzją Gminy. Trasę linii kablowej 
(przyłącza) powinien wytyczyć uprawniony geodeta. Po wytyczeniu trasy, przed rozpoczęciem prac 
ziemnych, należy dokonać przekopów próbnych celem sprawdzenia stanu uzbrojenia na trasie 
projektowanej linii kablowej.  Rozpoczęcie prac oraz ich zakończenie łącznie z odbiorem skrzyżowań 
projektowanego kabla z innymi urządzeniami, jak również sposób zabezpieczenia kolidujących urządzeń 
należy uzgodnić z ich użytkownikami. Projektowany kabel należy układać w temperaturze nie mniejszej 
niż 0 oC w sposób uniemożliwiający jego uszkodzenie poprzez nadmierne zginanie, skręcanie lub 
rozciąganie. Przy układaniu kabla można go zginać tylko w przypadkach koniecznych, przy czym promień 
zgięcia powinien być możliwie duży, nie mniejszy niż 10×dzew. kabla. Linię kablową nn-0,4 kV należy 
ułożyć w ziemi na głębokości 0,7m. mierząc od górnej części przewodu do powierzchni ziemi. Kabel 
należy układać na 10 cm warstwie jasnego piasku linią falista ( z zapasem 1-3 % dla skompensowania 
ewentualnych przesunięć gruntu ). Następnie należy kabel przysypać 10 cm warstwą jasnego piasku, 15 
cm warstwą ziemi i przykryć folią koloru niebieskiego o grubości co najmniej 0,5 mm. Szerokość folii 
powinna być taka aby przykrywała ułożony kabel, lecz nie mniejsza niż 20 cm. Kabel nn-0,4 kV ułożony 
w ziemi powinien być na całej długości zaopatrzony w trwałe oznaczniki (opaski informacyjne OKi) 
umieszczone w odstępach nie większych niż 10 m oraz w miejscach charakterystycznych np. 
wprowadzenie do rur ochronnych zbliżeniach, miejscach kolizyjnych itp. Na oznacznikach należy trwale 
umieścić napisy zawierające: symbol, nr ewidencyjny, znak użytkownika, rok ułożenia- treść opasek 
uzgodnić w UMiG Rakoniewice.  
Wykop należy zasypać ziemią rodzimą ubijając ją warstwami a obszar objęty pracami ziemnymi 
przywrócić do stanu pierwotnego. 
W przypadku kolizji z istniejąca infrastruktura podziemną kabel układać w rurze osłonowej typu DVK75. 
W miejscach uniemożliwiających wykonanie wykopu otwartego należy wykonać przecisk hydrauliczny 
lub przewiert sterowany rurą typu RHDPEp 110/6,3. 
Rurę ochronną zabezpieczyć przed zamuleniem. 
Szczegółowy przebieg trasy linii kablowej przedstawiono na rys. E/1 
Ułożoną i opisaną linię kablową należy zgłosić do: 
 - inspektora nadzoru celem dokonania odbioru; 
 - właściwego organu geodezyjnego celem zinwentaryzowania linii. 
Do zasypania rowów przystąpić po otrzymaniu pozytywnego protokołu odbioru. 
Podstawą do załączenia linii pod napięcie są pozytywne protokoły pomiarów stanu izolacji i próby 
napięciowej.  
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2.4 UWAGI KOŃCOWE 
 Całość prac wykonać zgodnie z BHP i sztuką budowlaną. 
 Stosować wyłącznie wyroby posiadające stosowne atesty i certyfikaty upoważniające do użycia 

w budownictwie. 
 Przed przystąpieniem do robót wszelkie prace uzgodnić z zarządcą obiektu. 
 Przed przekazaniem do eksploatacji, należy wykonać pomiary rezystancji izolacji, rezystancji 

uziemień, skuteczności działania ochrony przez szybkie samoczynne wyłączenie zasilania, jak 
również badanie działania wyłączników różnicowoprądowych oraz sprawdzenie poprawności 
działania głównego wyłącznika prądu PWP. 

 Z przeprowadzonych pomiarów sporządzić protokoły pomiarowe. 
 Pomiary i przegląd instalacji wykonywać co 5 lat zgodnie z Prawem Budowlanym. 
 Stosować się do wymagań i standardów zarządcy obiektu. 
 W pobliżu istniejących urządzeń prace ziemne należy prowadzić ze szczególną ostrożnością, 
 Wykonawca robót winien zapoznać się z uwagami na rysunkach oraz z uwagami zawartymi w 

poszczególnych uzgodnieniach, 
 Wyznaczanie trasy kabla oraz inwentaryzację powykonawczą kabla powinien wykonać 

uprawniony geodeta, 
 Przed przystąpieniem do prac ziemnych w miejscach przewidywanych skrzyżowań i zbliżeń w 

celu dokładnego zlokalizowania istniejącego uzbrojenia terenu wykonać ręczne wykopy próbne, 
 Skrzyżowania i zbliżenia do istniejących urządzeń wykonać pod nadzorem wyznaczonych osób, 

do których należą dane urządzenia, 
 

2.5  POMIARY, DOKUMENTACJA POWYKONAWCZA 
 
Całość prac wykonać zgodnie z projektem i obowiązującymi przepisami. Po wykonaniu prac należy 
wykonać odpowiednie próby i pomiary w zakresie: 

 rezystancji izolacji obwodów elektrycznych, 
 rezystancji izolacji kabli zasilających, 
 rezystancji uziemienia, 
 ciągłości przewodu uziemiającego połączeń wyrównawczych. 

Wyniki pomiarów w formie wydruku zbiorczego muszą być dołączone do dokumentacji powykonawczej 
przekazywanej użytkownikowi końcowemu przy odbiorze robót. Dokumentacja ta po zakończonym 
odbiorze będzie stanowiła dokumentację eksploatacyjną. 
 
Dokumentacja powykonawcza powinna zawierać: 

 Ewentualną korektę planów instalacji, 
 Protokół technicznego odbioru robót, 
 Inwentaryzację geodezyjną trasy kablowej, która powinna być sporządzona przez wykonawcę 

lub służby geodezyjne na aktualnej mapie geodezyjnej, użytej do zatwierdzenia dokumentacji 
formalno-prawnej.  

 Projekt techniczny powykonawczy, opieczętowany i podpisany przez kierownika robót z 
załączeniem atestów i certyfikatów zgodności, 

 Oświadczenia kierownika robót o zgodności wykonania robót zgodnie z dokumentacją oraz 
oświadczenie że zastosowane urządzenia i materiały posiadają stosowne atesty, 
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3 ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW PODSTWOWYCH  

 
L.p. Wyszczególnienie Jednostka Ilość Uwagi 

1 2 3 4 5 

1. Kabel YAKXS 4x185mm2 m 125  

2. Rura osłonowa DVK75 m 16  

3. Przecisk sterowany SRS-G 110/8,0 m 41  

4. Pilon uziemijacy 1,5m szt. 1 wg. potrzeb 

5. Uchwyt krzyżowy do łączenia bednarki. szt. 1  

6. Pasta antykorozyjno – przewodząco - smarująca szt. 1  

7. Drobny materiał montażowy, zaciski, końcówki kablowe, mostki, dławiki uszczelniające, oznaczniki, uszczelnienia itp. 

 

Zestawienie materiałów stanowi materiał pomocniczy. Do wyceny należy posługiwać się opisem technicznym jak 
i rysunkami, które stanowią o całości projektu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 | S t r o n a  
 

4 OBLICZENIA 
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5 ZAŁĄCZNIKI 
 

5.1 WARUNKI PRZYŁĄCZENIA ENEA OPERATOR Sp. z o.o. 
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5.2 PROTOKÓŁ Z  NARADY KOORDYNACYJNEJ NR GK.6630.74.2024 
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5.3 DECYZJA NR 3/2024 O DECYZJI LOKALIZACJI INWESTYCJI CELU 

PUBLICZNEGO Z DNIA 28.02.2024  
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5.4 DECYZJA 12/U/2024 Z DNIA 05.03.2024 
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5.5 POZWOLENIE NR 243/2024/A Z DNIA 10.04.2024 
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5.6 UZGODNIENIE NR OD5/RD5/157/2024 Z DNIA 15.03.2024 
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6 RYSUNKI 
 

 

 

 

 

 








